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TEMPO REALE FESTIVAL 2011

“Paesaggi. Un mondo di suoni e parole.” 

Il rapporto tra “musica e ambiente” è il tema della quarta edizione del festival, declinato secondo direzioni che intersecano performance e concerti veri e propri - legati a particolari paesaggi sonori – con esperienze di progettazione e sensibilizzazione acustica della città di Firenze.

Un' occasione di ascolto e riflessione sul suono e la musica che ci circondano, ma anche di apprezzamento di importanti musicisti e performer della scena internazionale.

COME SUONA FIRENZE ?

Ciclo di sensibilizzazione al paesaggio sonoro urbano

Cosa offre la nostra città dal punto di vista del suono? Come ascoltiamo e descriviamo il paesaggio sonoro in cui viviamo? Il progetto cerca di proporre uno spaccato della Firenze sonora attraverso una serie di eventi diversi e articolati che contribuiscano ad un’opera di sensibilizzazione e apprezzamento del medium acustico urbano, ma anche una contestualizzazione musicale di alcuni luoghi importanti della città. 

In collaborazione con 

Comune di Firenze/Assessorato alla Cultura e Contemporaneità/Assessorato all’Università e Ricerca, Politiche Giovanili

Ministero per l’Istruzione l’Università e la Ricerca

FKL

Istituto Svizzero di Roma

FirenzeSoundMap

Sonoria

8 ottobre 2011, Piazza Duomo, ore 15 e ore 17

SOUNDWALK PUBBLICO

A cura di Justin Winkler (Università di Basilea) 

Evento pubblico di apertura del ciclo COME SUONA FIRENZE?, il SoundWalk è un percorso guidato organizzato nel centro di Firenze e curato dal ricercatore svizzero Justin Winkler, nume tutelare della ricerca sul suono ambientale. 

Per gruppi di massimo 30 persone con prenotazione obbligatoria

8 ottobre 2011, Palazzo Giovane, ore 18.30

“PAESAGGIO CHE VAI...”/Tavola rotonda sugli aspetti estetici e artistici del paesaggio

Con Silvia Bordini (Università La Sapienza di Roma), Albert Mayr (Forum per il paesaggio sonoro FKL), Justin Winkler (Università di Basilea)

Introduce e modera Antonella Radicchi (Università di Firenze DUPT)

Dopo il successo del Simposio Internazionale sul Paesaggio Sonoro, organizzato da Tempo Reale a maggio 2011 alla Limonaia di Villa Strozzi, si ripropone all’interno del Festival un momento di confronto tra esperti del suono ambientale, con una particolare attenzione al tema dell’estetica del paesaggio.

14 ottobre 2011, Parco di Villa Vogel, ore 17

SOUNDWALK PUBBLICO 

A cura di Francesco Michi

Condotti da operatori e compositori italiani, gli altri SoundWalk previsti nel ciclo COME SUONA FIRENZE? hanno l’obiettivo di sensibilizzare soprattutto i giovani e i bambini all’ascolto del mondo che li circonda.

Per gruppi di massimo 30 persone con prenotazione obbligatoria 

16 ottobre 2011, Parco di Villa Strozzi,  ore 15

SOUNDWALK PER BAMBINI

A cura di Sara Lenzi (Lorelei)

Per gruppi di massimo 15 bambini (con accompagnatori)

 7-16 ottobre 2011 – Parco di Villa Strozzi 

PARTITURA PUBBLICA PER VILLA STROZZI 

Installazione di Albert Mayr

eventi a partecipazione gratuita

*"Un soundwalking è qualsiasi escursione il cui obiettivo sia ascoltare l'ambiente. E' esporre le nostre orecchie ad ogni suono attorno a noi ovunque noi siamo. Dovunque andremo daremo la priorità alle nostre orecchie. Le abbiamo accantonate per troppo tempo e il risultato è che abbiamo fatto davvero poco per creare un ambiente acustico di buona qualità" (H. Westerkamp)

RIENTRANO NEL CICLO “COME SUONA FIRENZE?” ANCHE

9 ottobre 2011, Parco e Limonaia di Villa Strozzi, ore 15 e ore 17

LEITMOTIV_VILLA STROZZI/Trekking musicale nel parco

Un progetto di TR-IdeeLab (Riccardo Castagnola, Daniela Fantechi, Andrea Gozzi, Emanuela Martignetti, Luigi Mastandrea)

Guida naturalistico-architettonica: Enrico Palchetti (Università di Firenze)

Un percorso fisico e musicale guidato all’interno del parco e della Limonaia di Villa Strozzi, articolato in punti di ascolto o “tappe”, raggiungibili a piedi dal pubblico nell’arco di circa 90 minuti, dove una serie di musicisti proporranno temi musicali depositati nella memoria collettiva. Uno spazio e un tempo aperti dunque alla coesistenza di generi, stili e personalità differenti. In questo senso, il parco, la vita all’aria aperta, il tempo libero, offriranno un ambito di piacevole raccoglimento nel mondo naturale, un orizzonte di comune appartenenza, pur nella varietà anche conflittuale e contraddittoria delle emergenze espressive. L’occasione per camminare insieme in un luogo verde poco conosciuto di Firenze, alla scoperta dei suoi alberi, dei suoi edifici e delle sue sorprese musicali.

E' gradita prenotazione

ingresso € 5 ridotto € 3, bambini gratuito

15 ottobre 2011, Palazzo Vecchio, dalle ore 15 alle ore 18.30

SUONA LA RONDA /Performance musicale per il Camminamento di Ronda

Samantha Robinson, tromba

Elisa Prosperi, voce

Sergio Odori, percussioni 

Edoardo Ricci, clarinetto basso

Musica di Daniela Fantechi, Andrea Mancianti e Alberto Meli

In collaborazione con Comune di Firenze/Musei Civici Fiorentini e Associazione Museo dei Ragazzi

Il rapporto con uno spazio importante, denso di storia e significati. La sottolineatura solenne e vibrante di un percorso inconsueto tra le mura più famose di Firenze. Sono questi i temi del progetto per il Camminamento di Ronda, recentemente riaperto dopo un restauro che abbraccia la parte trecentesca di Palazzo Vecchio. Il pubblico è accompagnato in un percorso suggestivo che include straordinariamente una serie di “stazioni musicali” dove soffermarsi ad ascoltare un ciclo di strutture musicali dal vivo, brevissime ma sorprendenti per contenuto e dislocazione spaziale. Un ciclo dunque di melodie per strumento solo, scritte appositamente da alcuni giovani compositori dell’area fiorentina, che intersecano il gusto del nuovo alla tradizione musicale medievale.

Ingresso € 8 
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